Информация о проведенном Едином Всероссийском уроке Памяти и Славы в МКОУ СОШ №7 
 2 сентября в МКОУ СОШ № 7  прошел Единый Всероссийский урок Памяти и Славы, посвященный 75-летию Победы. Всего приняло участие: 1236 учащихся,  50 педагогов
Цель: формирование патриотизма, воспитание российской идентичности школьников; воспитание чувства гордости за свою Родину на примере героического прошлого дедов и прадедов учащихся, ветеранов и участников Великой Отечественной войны, на примере трудового подвига их родных и земляков в суровое военное время; воспитание чувства ответственности и долга перед Родиной, готовности к защите Отечества.
Задачи: способствовать воспитанию семейно - родственной, локальнорегиональной, этнокультурной идентичности обучающихся на ярких примерах, связанных с историей Великой Отечественной войны.

[bookmark: _GoBack]2 сентября 2019 года в  7 «а» (32 уч-ся) классе интересно, ярко и информационно насыщенно прошло мероприятие: « Памяти дедов будем достойны!» Классный руководитель Сталоверова Т.В.познакомила ребят с историей праздника, рассказала о героях-земляках. Вместе с учителем ребята рассказывали стихи, обратили внимание на книгу памяти, в которой по фамилиям перечислены войны-земляки. Учащиеся просмотрели презентацию, в которой были короткометражные видеоролики «Планы Гитлера», «Дорогами мужества». Последний видеоролик никого не оставил в классе равнодушным.

Урок Победы,   в рамках дня знаний 1 сентября 2019 года,  по теме: «День знаний, добра и справедливости» прошел в 8 «А» классе (28уч-ся).   Целью классного руководителя Кадиевой А.А. было  научить детей жить по законам добра и справедливости, соотносить свои интересы с интересами своих товарищей; воспитывать, развивать и приумножать лучшие качества человека: патриотизм, гражданственность, гордость за свою Родину, стремление к миру.
Беседу на тему: «Поклонимся погибшим тем бойцам» провели классные руководители  2 «А» Тимошенко Н. Е.и  2 «Д»  Рамазанова С. А.   Приглашенные (родители) : Ферзалиева С. Р. Абдуллаева И. А. Айдаева Л. Г.Жабина А. М.,  Чумаченко О. В.
 Беседа началась со стихотворения о Великой Отечественной войне. Дети слушали очень внимательно и с грустью. Классные руководители рассказали о тех страшных днях войны. Рассказ сопровождался показом презентации. Особенно детей затронул рассказ о маленьких героях-антифашистах.
С особым вниманием дети слушали песни«Священнаявойна»,«Поклонимся великим тем годам» , «Мы за мир».
Родитель класса Чумаченко О. В. познакомила детей с мероприятиями, посвящёнными 75-летию Победы, которые будут проходить в городе Кизляр. В конце беседы учителя, учащиеся, родители класса и приглашённые гости почтили память героев минутой молчания.

Всероссийский урок Памяти и Славы провела Закаригаева Л.М. в  4 «Г»классе  (36уч). Приглашенные родители Мусаева К.,Абдуллаева Ф. и  сотрудник полиции Асадулаев И. К. 

В 11 классе (28 уч-ся) прошел урок Победы  «Роль дагестанского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 года».
Было рассказано о 5  ветеранах-дагестанцах, кому было присвоено звание Героя Советского Союза: Абакаров К.А., Абдуллаев А.Я., Абдулманапов М. Абдулмеджидов А.Д., Абдурахманов З.З. И об участии наших земляков в ВОВ. Цель данного классного часа была достигнута, учащиеся чувствовали  гордость за свою страну, интерес к историческому прошлому нашего Отечества.

Воспитательный  час «Урок Победы» в 8Б ( 28уч)  и в 7 Б классе (26уч)  провели классные руководители  Абдуллаева М. Ш.  и Хайбулаева А. Х.
      Учащиеся рассказывали  воспоминания  родственников, знакомых   о том, в каких условиях жили люди военных лет, как выглядело их жилище, как они питались, какое впечатление производили на них письма с фронта, рассказы участников строительства оборонных рубежей.

2 сентября 2019г. в 9г классе (22 уч) классный руководитель Мирзаева С.А. был проведён классный час, приуроченный 75-летию Великой Победы. Классный час проходил в форме просмотра документального фильма на тему: «Нападение на СССР». После просмотра проведено обсуждение основных событий и дат.
Во 2 «Б» (35 уч) классе была проведена беседа на тему: «Помни меня » классным руководителем Курбановой  Ш.Г. 
Данный классный час  имеет огромное нравственное, практическое значение в воспитании учащихся. Особенно важна эта тема для сближения и понимания разных поколений. Это очень важно в воспитании гражданственности, патриотизма.  Самая кровопролитная война всех времён и народов закончилась 75 лет назад, и мы не должны, не имеем права забывать о ней, о людях –героях, которые ценой своей жизни спасли мир на земле, отстояли землю. Серия классных часов на тему Великой Отечественной войны, проведённых в нашем классе будет напоминать детям об этом.

 
 
Второй Мировой войны и принизить роль Советского Союза в победе 
над фашизмом.  Но мы, русские люди, не должны поддаваться никаким 
провокациям и забывать свою историю и своих героев.  
На уроке обучающимися были исполнены песни военных лет, а чтецы 
продемонстрировали свое ораторское искусство.  Под звуки метронома 
была объявлена минута молчания в память о всех погибших в этой 
войне. Закончился урок дружными аплодисментами с троекратным 
«Ура!» в честь побе
