Информация

о проведенном  едином республиканском уроке «Терроризму – нет»,

посвященного празднованию Дня солидарности в борьбе с терроризмом
 МКОУ СОШ № 7

      3 сентября  2019г   МКОУ СОШ № 7  1 – 11 классах  был проведен единый  урок на тему «Экстремизму – Нет!». Данный урок проводился с целью содействия развитию у учащихся интеллектуального, экологического, общественного и духовного потенциала, направлен на воспитание активной жизненной позиции и неприятия идеологии терроризма. (1236 учащихся)

     Классные часы «Экстремизму – Нет!» проходили во всех классах  с использованием различных форм и методов проведения   мероприятий. Каждый урок начинался с минуты молчания в память погибших в Беслане, ребята традиционно вспоминали трагически погибших детей и взрослых. Читали стихи.  Школьники    получили знания защиты в экстремальных ситуациях, а также закрепили правила поведения, необходимые для сохранения жизни и здоровья. Так, например, классный час «Экстремизму – Нет!» в 3 «Б» классе провела  классный руководитель Зеленова И.А.., пропагандируя военно-патриотическое воспитание в школе, любовь к Отчизне, толерантное отношение к культурам разных наций нашей страны. Ребята с огромным желанием дискутировали и размышляли о росте экстремизма как серьезной угрозы стабильности  и общественной безопасности.          В 3 «А» классе был проведен классный час по тематике «Знать,  чтобы выжить!» - учитель Ветрова Л.П.. А для учащихся 3 «Г» и  3  «Д» классов был организован просмотр документальной хроники  «Беслан…», «Война». В 3 «В» классе Попова Г.А.. провела урок-диспут на тему «Добро и зло». Твой нравственный  выбор», основной задачей которого было формирование нравственных ценностей у  учащихся, представлений о добре и зле, сущности милосердия, побуждение к активным поступкам во имя добра. 
        Затем провели конкурс рисунков на асфальте по теме «Мир детям мира». Ребята разделились на группы, обговорили сюжет и принялись за работу. После окончания каждая группа учеников представила свою работу. 
     3сентября 2019г. в 9г классе(23 учащихся) кл.руководитель Мирзаева С.А провела классный час «Чёрный день календаря», приуроченный 15летию со дня теракта в школе №1 г. Беслан. Классный час прошёл в форме просмотра документального фильма. 

    Классный час в  6 «А»  (34 уч-ся) провела Караянова М.К  с учащимися  «Дети Беслана стонали от ран» о профилактике терроризма. На кл.часе присутствовали инспектор ПДН, капитан полиции Рухулаев Р.М; социальный педагог Ерина А.С. Затем учащиеся  в районе Черемушки провели акцию «Дети против терроризма», раздали буклеты жителям города с призывом жить в мире и согласии.
    Классный час в 9 «Б» классе (26 человек) «Мир полон тревог и боли» провела Плотникова О.А
Цель:  формирование общественного сознания и гражданской позиции обучающихся, рассказать об одной из памятных дат России – 3 сентября (День солидарности в борьбе с терроризмом); объяснить сущность терроризма; акцентировать внимание учащихся на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов; содействовать формированию толерантности и профилактики межнациональной розни и нетерпимости; содействовать формированию чувства милосердия к жертвам терактов (на примере Беслана).

        Классный час в 7 Б классе (26 человек),8«Б» (27 учащихся)на тему  « Мы против террора», провели классный руководитель Хайбулаева А.Х, Абдуллаева М.Ш
Цель: формирование общественного сознания и гражданской позиции обучающихся.

Задачи: рассказать об одной из памятных дат России – 3 сентября День солидарности в борьбе с терроризмом: объяснить сущность терроризма; акцентировать внимание учащихся на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов; содействовать формированию толерантности и профилактики межнациональной розни и нетерпимости; содействовать формированию чувства милосердия к жертвам терактов (на примере Беслана).
      Информационный час "Беслан, ты в сердце моём..." 9 в (22 человека) провела Лютая З.М
 Классный час воспитывает у учащихся патриотизм, мужество, любовь к Родине, неприятие к насилию и жестокости. Цели:воспитывать у учащихся патриотизм, мужество, любовь к Родине, воспитывать неприятие к насилию и жестокости. Задачи:укрепление ценностных ориентиров учащихся на сочувствие, сопереживание, межнациональное и межконфессиональное согласие, культуру мира;показать на примере реального трагического события, что такое взаимопомощь и взаимовыручка, героизм, патриотизм, бдительность,воспитание стойкости характера в сложной жизненной ситуации.
       Беседу в 10 «А» классе (24 уч.) провела  Магаева А.И по теме: «Беслан – боль моей души». Цель: формирование у учащихся толерантности, отдать дань памяти пострадавшим от рук террористов; воспитать активную гражданскую позицию.

 Учащиеся подготовили сообщения о тех событиях, было прочитано стихотворение  ученицей «И боль, и скорбь…», почтили минутой молчания всех погибших в Беслане.

          Классный час в 8 «в» классе (28 человек.) на тему  «Горе Беслана» провела классный руководитель   Амаева П.А.  Цель: формирование общественного сознания и гражданской позиции обучающихся. Задачи: рассказать об одной из памятных дат России – 3 сентября (День солидарности в борьбе с терроризмом); объяснить сущность терроризма; акцентировать внимание учащихся на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов; содействовать формированию толерантности и профилактики межнациональной розни и нетерпимости; содействовать формированию чувства милосердия к жертвам терактов (на примере Беслана).
   3 сентября 2019 г. Юнармейцы 7 «А» класса (32уч-ся) со своим классным руководителем Сталоверовой Т.В.провели акцию в 5 «В» классе (26уч-ся) классный руководитель Чинаева Р.Д. Акция посвящена Дню солидарности в борьбе с терроризмом «Пусть наши дети будут живы, здоровы и счастливы». В ходе акции воспитанники познакомились с хронологией трагических событий в Беслане. Ребята рассказали о правилах поведения в чрезвычайных ситуациях,правилах безопасности на улице, в общественных местах, общественном транспорте, раздали памятки-брошюры. В завершении мероприятия прошла минута молчания, которая была посвящена жертвах террористических актов.
     Библиотекарь Обмочиева Н.А, организовала выставку книг «Дорога к миру» по теме проявления толерантности в отношениях между людьми разных национальностей и разных вероисповеданий.
                                                                         Зам.директора по ВР: Чинаева Р.Д.
